

ЭКОНОМИКА ЮГА РОССИИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 29 НОЯБРЯ 2022 ВТОРНИК № 269 (8917)

Выходит для читателей Астраханской области, Волгоградской области, Ростовской области, Краснодарского края, Республики Адыгея, Республики Калмыкия, Республики Крым и Севастополя.

Касса в смартфоне
Как технологии меняют рetail на юге России



Страница 14

Витаминный сбор
Урожай фруктов и ягод в Крыму на десять процентов больше прошлогоднего

Страница 15



А орешки не простые
Предприниматель из Волгодонска производит ароматный копченый арахис

Страница 16

ОФИЦИАЛЬНО

В Ростовской области срок действия мер поддержки ИТ-отрасли продлили до конца 2024 года. Для организаций и индивидуальных предпринимателей были снижены ставки по упрощенной системе налогообложения до одного процента по объекту налогообложения «доходы» и до пяти процентов — по объекту налогообложения «доходы минус расходы». Эта мера была рассчитана до конца текущего года. Но с учетом федеральных интересов к отрасли решено продлить ее действие еще на два года.

ЦИФРЫ

403 тысячи тонн технической соли (галита), добываемой на озере Баскунчак, отправили из Астраханской области с мая по октябрь. Это на 17 процентов больше, чем за аналогичный период 2021 года.

1,3 миллиарда рублей направят на развитие сельских территорий в Адыгее в 2023 году, из них 1,17 миллиарда — средства федерального бюджета. В прошлом году на эти цели республика получила 1,6 миллиарда рублей. На бюджетные средства отремонтируют дороги, построят двадцатых сада, сельский Дом культуры, образовательный центр и другие объекты.

112,1 тысячи квадратных метров жилья сдали в эксплуатацию в Калмыкии с начала 2022 года. Высокие темпы строительства удалось сохранить благодаря поддержке правительства РФ. Показали свою результативность и региональные меры. В их числе — снижение бюрократической нагрузки на отрасль и содействие в работе с ресурсоснабжающими организациями.

2,5 миллиона туристов планируют принять курорты Краснодарского края этой зимой. Несмотря на то что в нынешнем году регион отказался от масштабных развлекательных мероприятий, люди все равно будут отменять праздник и покупать подарки. В местах массового скопления местных жителей и гостей будет дежурить сотрудники полиции, также власти намерены привлечь к охране общественного порядка более девяти тысяч казаков.

Свыше 145 миллионов рублей в 2022 году выделено на поддержку племенных животноводства в Волгоградской области. В 2023 году выплаты планируется увеличить до 136,6 миллиона рублей. В регионе на сегодняшний день 29 племенных хозяйств.

ПЕРСПЕКТИВА В регионах началось обновление общественного электротранспорта

Ток-модель



ЛДАМДАЛА ПОПОВА / РИА НОВОСТИ

Роман Мерзляков, Волгоград

АКЦЕНТ

Инвесторы опасаются вкладывать средства в инфраструктуру, так как мала клиентская база. А население не спешит покупать такие автомобили, потому что не хватает заправок

строить электрозаправочные комплексы. Этой отраслью пользуются и на транспортную инфраструктуру России в целом, — считает заместитель председателя Комиссии по вопросам реализации национальных проектов и приоритетных проектов развития Волгоградской области Андрей Таев.

В этом году появились наконец первые электрозаправки в Волгограде и Волжском. Так что теперь владельцы электрокаров могут хотя бы съездить в соседний город, не боясь остаться с пустой батареей. Но на следующие два года глянца более серьезные: по 40 комплексов в год. Их будут строить в двух крупней-

ших городах региона, а также на федеральных трассах, чтобы автолюбители имели возможность совершать путешествия за пределы области. Две компании подали заявки на субсидии.

Оборудование для заправок сегодня делают в Перми, причем на 80 процентов из отечественных компонентов. За последние два месяца предприятие изготовило 100 зарядных станций.

Перспективным видится использование электротранспорта на муниципальных предприятиях. Так, на маршруты в тестовом режиме уже выходит электробус российской сборки. По данным пресс-службы мэрии Волгограда, он развивает скорость до 70 километров в час, вмещает 85 пассажиров, полной зарядки аккумулятора хватает на 70 кило-

метров. Возможно, вскоре приобретут партию таких машин.

— Электротранспорт в Волгограде — перспективное направление. Но это очень сложный проект в плане окупаемости, так как он зависит от количества электромобилей, — признает генеральный директор «Волгоградэлектро» Александр Водко. — Если не станет больше потребителей, то он может и не окупиться. Важно, чтобы появился новый бизнес, электротранспорт должен активнее использоваться в коммунальной сфере. Все в комплексе позволит набрать обороты.

КОРОТКО

В Крыму производителям товаров для военных предоставят льготные кредиты

Предприятия, выпускающие товары первой необходимости для военнослужащих, смогут получить кредиты от трех до 30 миллионов рублей на срок от одного года до трех лет. Займы предоставляются под один процент годовых. Об этом сообщил глава Крыма Сергей Аксенов. Финансирование будет осуществляться по линии Крымского регионального фонда развития промышленности. На льготные кредиты могут претендовать производители одежды, экипировки, средств личной гигиены, медицинской продукции и косметики, постельных принадлежностей, приборов радиосвязи и наблюдения, снаряжения и других товаров.

Астраханцы договорились о резервировании участков в свободных экономических зонах Ирана

Представители особой экономической зоны «Лотос» посетили Иран, чтобы обсудить сотрудничество с бизнес-сообществом республики. Астраханцы осмотрели мощности иранских южных и северных портов, договорились о резервировании участков, на которых предполагается реализовать совместные проекты. Заинтересованность в этом выразили резиденты и партнеры портовой ОЭЗ «Лотос» и компаний из Ирана.

Также эти площадки могут быть использованы как транспортно-логистические центры для работы с российскими и белорусскими грузами. Секретарь Верховного совета свободных экономических зон Ирана Ходжатулла Абдулмалеки сообщил, что руководители СЭЗ «Энзели» и «Чабахар» готовы оказать содействие российской стороне и предоставить в аренду участки на льготных условиях. Транспортно-логистический центр международных грузоперевозок укрепит сотрудничество не только России и Ирана, впоследствии к ним смогут присоединиться другие заинтересованные страны, например, Китай и Индия. Стороны также обсудили единство управления грузоперевозками на трансказпийском маршруте «Север-Юг».

Госдума РФ продлила эксперимент с курортным сбором

Депутаты Госдумы РФ поддержали инициативу коллег из Ставропольского края продлить курортный сбор до конца 2024 года. В начальной версии документа предлагалось завершить его 31 декабря 2022 года. Однако поправки ко второму чтению дата скорректирована. Кроме того, в эксперимент включили Санкт-Петербург и федеральную территорию «Сириус» на Черноморском побережье Сочи, где находится основной комплекс олимпийских объектов 2014 года. Сборы будут по-прежнему удерживать с отдыхающих в Краснодарском крае, в Крыму и в Ставрополе. Средства пойдут на развитие туристической инфраструктуры в этих регионах. Платить нужно каждому взрослому россиянину, проживающему в объектах размещения более 24 часов. Размер взноса устанавливают сами регионы. Так, в Сочи взимают 50 рублей в сутки, в остальных муниципальных образованиях Краснодарского края — 30. В городах-курортах Кавказских Минвод — тоже 50 рублей. Напомним, в Сочи за четыре года таким образом собрали 750 миллионов рублей. Некоторые туристы освобождены от обязанности платить, это, например, инвалиды I и II групп, малоимущие семьи и граждане, которые живут, работают или учатся в том же регионе, где они решили отдохнуть.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ rg.ru/region/ufo

Уровень закредитованности россиян вырос до 55 процентов



НАВЕДИ СМАРТФОН
СЧИТАЙ QR-КОД
ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ

ФИЛИАЛЫ ФГБУ

«РЕДАКЦИЯ

«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

РОСТОВ-НА-ДОНЕ: ул. Московская, 51/15, 4-й этаж.
Телефон: (863) 261-91-41. E-mail: rostov@rg.ru
ВОЛГОГРАД: ул. Мира, д.19, офис 517.
Телефон: (8442) 92-35-08. E-mail: pvolga-rg@mail.ru
КРАСНОДАР: ул. Северная, 324а, 5-й этаж.
Телефон: (861) 259-21-11. E-mail: rgrkrasnodar@mail.kuban.ru
СИМФЕРОПОЛЬ: ул. Пролетарская, 1 «А», офис 37.
Телефон (3652) 60-02-13, 60-16-26. E-mail: ii2009@list.ru

ТЕМА НЕДЕЛИ Как частичная мобилизация изменила рынок труда на юге

Синие воротнички входят в моду

Ирина Белова,
«Российская газета»

Более двух месяцев назад в России объявили частичную мобилизацию. О том, как это повлияло на рынок труда и какие изменения произошли в сфере трудоустройства, выяснял корреспондент «РГ».

В пресс-службе министерства труда и социального развития Кубани сообщили, что в органы службы занятости за этот период 160 организаций дали 323 вакансии — временно освободившиеся места в связи с частичной мобилизацией. Соискатели получили 83 направления на трудоустройство, пять человек уже нашли работу. Правда, по каким специальностям, не уточнился.

Однако «учетом значительного трудового потенциала Краснодарского края существенного влияния частичной мобилизации на рынок труда не оказывает». По данным краевого министерства экономики, всего в регионе проживают почти 2,8 миллиона трудоспособных граждан.

Какие же изменения в сфере трудоустройства произошли за последние два месяца в регионе? При содействии служб занятости населения в сентябре работу нашли 5,9 тысячи человек, в октябре — 5,6 тысячи, а с

начала ноября — 3,4 тысячи. Власти Кубани зафиксировали отток ИТ-специалистов. Но рост числа вакансий в области образования и связи не наблюдалось. По информации на 22 ноября, в центры занятости руководители ИТ-компаний дали 418 вакансий, на первое октября — 462. До мобилизации предлагалось больше мест. Например, в начале июля — 487, а в начале апреля — 521.

Есть ли дефицит специалистов в Краснодарском крае?

Сегодня в центрах занятости населения предлагают 66,9 тысячи вакансий, что на 0,3 тысячи, или 0,5 процента, больше, чем в то же время год назад

(66,6 тысячи вакансий). В том

числе для людей с высшим образованием — 11,9 тысячи вакансий, с профессиональным образованием — 25,5 тысячи и без требований к образованию — 29,4 тысячи. В общей потребности в кадрах доля рабочих ежегодно составляет более 40%.

Рабочий персонал — активно мобилизуемая категория соискателей, — заявила руководитель направления клиентской эффективности российской платформы онлайн-рекрутинга HeadHunter Наталья Данина. — Как и во многих других профессиональных группах, число вакансий здесь резко сократилось

весной и быстро возросло летом. А уже осенью аналитики зафиксировали небывалый спрос в «синих воротничках», гораздо больший, чем был до специальной военной операции.

Прогнозируют, что спрос на рабочих будет расти, а предложение на рынке труда в этой группе 60 процентов.

Кстати, результаты исследования, проведенного h.h., показали, что на фоне частичной мобилизации рынок труда все же трансформировался. Прежде всего, изменились возрастные предпочтения к соискателям.

Работодатели ЮФО стали реже приглашать на собеседование соискателей 18 — 24 лет. Увеличилась доля приглашений, отправленных молодым людям 45 — 54 и 25 — 34 лет. И еще — женщины стали звать на собеседования чаще, чем мужчины.

Но в целом ситуация не вызывает беспокойства. По словам Алены Манхиной, руководителя пресс-службы «h.h. ru Юг», традиционного осеннего роста официальной безработицы не наблюдается. Конкуренция на рынке труда в округе — около пяти человек на место, что свидетельствует о его стабильном состоянии.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Михаил Мишустин,
премьер-министр РФ:

— Уровень безработицы остается крайне низким. Этого удалось достичь благодаря поддержке занятости. Экономика страны продолжает устойчивость и продолжает адаптироваться к сегодняшним реалиям. Правительство должно быть готово к возможным изменениям на рынке труда, которые могут происходить на фоне структурной перестройки экономики. Во многих отраслях сейчас наблюдается дефицит кадров. Необходимо принять конкретные решения для его преодоления. ●

ДИНАМИКА СПРОСА И ПРЕДЛОЖЕНИЯ НА РЫНКЕ ТРУДА ЮФО

Источник: HeadHunter

КОНКУРЕНЦИЯ

5
человек на одну вакансию



ПРИРОСТ ВАКАНСИЙ, %

-4
за месяц
-13
за год
-29
январь - октябрь 2022
к январю - октябрю 2021

ПРИРОСТ РЕЗЮМЕ, %

-1
за месяц
+14
за год
+12
январь - октябрь 2022
к январю - октябрю 2021

ЗАРПЛАТА СПЕЦИАЛИСТА, руб.

50 063
средняя предлагаемая
44 299
средняя ожидаемая
-10%
-20%
*

информация FRC / Ирина Голова